

Az egységes kérelem változásai

A támogatási rendszerrel, a vidékfejlesztésről szóló új, szakmai fórumorozatot indított a Mezőgazdasági Szövetkezők és Termelők Országos Szövetsége, a MOSZ. A rendezvényeken az aktuális kérdésekkel foglalkoznak, így az első alkalommal a Vidékfejlesztési Program haladásáról és a keretben finanszírozott beruházások megvalósításáról, a második összefüggésben, április 12-én pedig az egységes kérelem benyújtásával kapcsolatos kérdéseket tárgyalták. Vári Attila, a MOSZ szakértője kellően felkészült a témakörben, így egyetlen kérdés sem maradt megválaszolatlanul.

Vári Attila részletesen kitért a változásokra, és a kitöltőfelület használatát a gyakorlatban is bemutatta. Jelezte, hogy a rajzfelület sokkal részletesebbé vált, és több fedvénnyel is bővült. Felhívta a figyelmet a szoftver ellenőrzési funkcióinak bővülésére, például arra, hogy a táblarajz 15 százalékos átfedése esetén már a kitöltés során figyelmeztető üzenetet kapunk.

Az agrárkárnyírási rendszerben (I. pillér) tavalyhoz képest az a változás, hogy az egységes kérelemben „nem termő”-nek jelölt kultúrák a kárnyírási szempontjából nem számítanak releváns kultúráknak, tehát a nem termő kultúrák után nem kell kárnyírási hozzájárulást fizetni.

A kölcsönös megfeleltetés szabályaiban is megjelentek újdonságok. Új előírás, hogy fát, bokrot és sövényt a március 1. és augusztus 31. közötti költési és fiókanevelési időszakban nem lehet kivágni. A minimális talajborításra vonatkozó előírások kapcsán változás, hogy nitrátérzékeny területeken a következő évi tavaszi vetésű kultúrák esetében szeptember 1-jétől végezhető el a szintvonalakkal párhuzamos talaj-előkészítő munkák, tekintve, hogy e területeken a trágya kijuttatása és bedolgozása csak október 31-éig engedélyezett.

A zöldítéssel kapcsolatos változásoknál hosszasan elidő-

zött a szaktanácsadó. Kiemelte, hogy a január 1-jén bevezetett változások szerint tilos a növényvédő szerek használata az ökológiai jelentőségű területeken, még csávázott vetőmag és ökológiai gazdálkodásban engedélyezett növényvédő szer sem használható! Jelentős változás a szabályozásban, hogy ha valaki szántóterületének több mint 75 százaléka parlagon hagyott terület, ideiglenes gyepterület, hüvelyes növényekkel bevetett terület vagy ezek kombinációja, az mentesül a zöldítés teljesítése alól. Az is mentesül, akinek a szántóterülete, az állandó gyepterülete és az állandó kultúra által együttesen elfoglalt területe több mint 75 százalékban állandó gyepterület, ideiglenes gyepterület, víz alatt álló kultúrával bevetett terület vagy ezek kombinációja.

A diverzifikáció szempontjából a tönkölybúza önálló növénykultúrának számít, az állandó kultúrák közül pedig kikerült a keleti kecskeruta. A tájelemek fogalmából kikerült a fásor, a táblaszegély és a vizesárok. Új típusú EFA-elem az agrárerdészeti terület. Eltörölték a 0,25 hektáros terület-minimumot a következő EFA-elemeknél: parlag, erdősített terület, nitrogénmegkötő növényekkel bevetett terület és ökológiai jelentőségű másodvetés. Az egységes kérelemben nyilatkozni kell a parlagról, az ökológiai másodvetésről, az erdőszelek mentén fekvő támogatható hektársávról, a nitrogénmegkötő növényekről és a rövid vágásfordulójú, fás szárú energetikai ültetvényről. Egybeművelt tábla mellett található fás sáv, táblaszegély és vízvédelmi sáv nem fogadható el EFA-elemként. Idén a kiszámított közigazgatási szankciókat négygyel kell osztani, de az összegük nem lehet nagyobb, mint a megállapított terület alapján kiszámolt támogatás összegének 25 százaléka, hívta fel a figyelmet Vári Attila.

A termeléshez kötött állat-alapú támogatásoknál nem kell mellékelni a hatósági állatorvos vagy a járási főállatorvos által kiállított gümőkór-, brucellózis- és leukózismentességről



szóló igazolást. A húshasznú anyatehéntartás támogatásának igénybe vételekor a szaporítási eseményeket a tárgyévét követő év január 31-éig kell bejelenteni a Nébihnél. A VP-intézkedések ismertetésekor Vári Attila kiemelte az AKG-kötelezettségvállalással érintett területek, táblák elkülönítését az egybeművelés elkerülése érdekében. Az AKG 2015 és az AKG 2016 igénybevétele az agrotechnikai műveletek bejelentésének kötelezettségével jár együtt, amit az egységes kérelem alapkérelem/adatváltozások felületén kell megtennie a gazdálkodóknak. Az ökológiai gazdálkodást folytatónak bérlegeltetés esetén a kifizetési kérelemhez mellékelnie kell a bérlegeltetett állatállomány tartójával kötött írásbeli megállapodást. Erről a felületen nyilatkozni kell.

Új formanyomtatvány jelent meg a pályázati felhívás 13. sz. melléklete szerint, amelyet azoknak a kedvezményezetteknek is újra kell csatolnia a 2018. évi egységes kérelemhez, akik már a 2016. vagy 2017. évi kérelmükhöz is csatolták, a teljes 5 éves kötelezettségvállalási időszakra vonatkozóan, mondta a szakértő.

A MOSZ a konzultációs fórumot a beérkezett igények, kérdések alapján rendszeresen megszervezi tagjainak. A rendezvényeken összegyűjtött információkat vagy felmerült problémákat az érdekképviselet eljuttatja a jogalkotókhoz is.

H. GY.

A Magyar Államkincstár (MÁK, a továbbiakban: Kincstár) április 3-án megnyitotta az egységes kérelmek beadására szolgáló felületet. Idén 44 jogcímmre lehet támogatási és kifizetési kérelmet benyújtani. A már megszokott módon a kérelmek beadására kizárólag elektronikus úton van lehetőség, és a támogatás csökkenése nélkül május 15-éig lehet ezt megtenni. A 2018. május 15-éig benyújtott egységes kérelmet késedelmi szankció nélkül május 31-éig adatváltozás keretében lehet módosítani. Kivételt képeznek ez alól az állatos jogcímek, melyeknél bármiféle május 15-e utáni módosítás szankcióval jár. A május 16. és június 11. között benyújtott kérelmek esetében a támogatási összegből munkanaponként 1 százalékot von le a késedelmi szankcióként a Kincstár. A június 11-ét követően benyújtott egységes kérelmeket érdemi vizsgálat nélkül elutasítja a Kincstár. Az internetes felület használatát bemutató útmutatók elérhetők a MÁK portálján. Az előzetes ellenőrzéseket május 16-án kezdi meg a hivatal. A talált hibákról végzésben értesítik a gazdálkodókat, kizárólag elektronikus úton. A javításukra külön online felületen lesz lehetőség. A határidőn belül végrehajtott hibajavítások szankciómentesek.